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แบบทดสอบบททีÉ 1  การเคลืÉอนทีÉ 

1. เมืÉอว ัตถุเคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมได้ครึÉ งรอบ คิดเป็นระยะทาง 44 เมตร จงหาว่าการกระจัดของวัตถุมีค่าเป็น 

    เท่าใด 

    1.   0                2.   14             3.     19.8                  4.   28 
 

2.                                                                          จากรูปกําหนดให ้

                               AB  มีระยะทาง 11.25 เมตร 

                                                                              AB  ใช้เวลาเดินทาง  1.5 วินาที 

                                                                              CD  มีระยะทาง 50 เมตร 

                                                                              CD  ใช้เวลาเดินทาง 2 วินาที 

 

ข้อใดถูกต้องทีÉสุด 

     1. ขนาดของการกระจัด  50 เมตร ใช้เวลา 2 นาที จาก  DCBA   

     2. ระยะทางของการเคลืÉอนทีÉ 50 เมตร ใช้เวลา 5 วินาทีจาก  DCBA   

     3. ขนาดของการกระจัด  50 เมตร ใช้เวลา 5 วินาที จาก  DCBA   

     4. ขนาดของการกระจัด  50 เมตร ใช้เวลา 3.5 วินาที จาก  DCBA   

3. เขาทรายออกวิ Éงจากค่ายมวยไปทางตะวันออก  16  กิโลเมตร แล้วเดินต่อไปทางเหนือ  12   กิโลเมตร  

    จงหาการกระจัดของเขาทราย จากค่ายมวยเป็นกีÉกิโลเมตร 

     1.     4                   2.   20                     3.   24               4. 28 

4. ว ัตถุเคลืÉอนทีÉในแนวเส้นตรง  ได้ความสัมพันธ์ระหว่างการกระจัด (S) กับเวลา (t) ดังรูป ระยะทางและ   

    การกระจัด  เมืÉอว ัตถุเคลืÉอนทีÉได้  6 วินาที เป็นเท่าใดตามลําดับ 

    1.  10 m  , 80 m         

    2.  10 m , 20 m        

    3.  20  m , 0          

    4.  32   m , 0 

 

 

5.  (O-NET49) รถยนต์คันหนึÉงวิ Éงด้วยอัตราเร็วคงตัว  20  เมตรต่อวินาที  นานเท่าใดจึงจะเคลืÉอนทีÉได ้

     ระยะทาง  400  เมตร 

     1.    10  วินาที              2.   15  วินาที 3.   20  วินาที 4.   25  วินาที 

6.  (O-NET49) เด็กคนหนึÉงออกกําลังกายด้วยการวิ Éงด้วยอัตราเร็ว  6  เมตรต่อวินาที  เป็นเวลา  1  นาที  

     วิ Éงด้วยอัตราเร็ว  5  เมตรต่อวินาที  อีก  1  นาที  แล้วเดินด้วยอัตราเร็ว  1  เมตรต่อวินาที  อีกหนึÉงนาที   

     จงหาอัตราเร็วเฉลีÉยในช่วงเวลา  3  นาทีนีÊ 

     1.    3.0    m/s               2.   3.5    m/s   3.  4.0    m/s 4.   4.5    m/s 
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7.  (O-NET49) คลองทีÉตัดตรงจากเมือง  A  ไปเมือง  B  มีความยาว  65  กิโลเมตร  ขณะทีÉถนนจากเมือง A   

     ไปเมือง B  มีระยะทาง  79  กิโลเมตร  ถ้าชายคนหนึÉงขนสินค้าจากเมือง  A  ไปเมือง  B  โดยรถยนต์ ถาม 

     ว่าสินค้านั Êนมีขนาดการกระจัดเท่าใด 

      1.   14  km                   2.   65  km 3.   72   km  4.   79  km 

8.  (O-NET49) รถยนต์คันหนึÉงวิ Éงด้วยอัตราเร็วเฉลีÉย  80  กิโลเมตรต่อชั Éงโมง  จากเมือง  A  ไปเมือง B  ทีÉอยู ่

     ห่างกัน  200  กิโลเมตร  ถ้าออกเดินทางเวลา 06.00 น.  จะถึงปลายทางเวลาเท่าใด 

      1.   07.50 น.             2.   08.05 น. 3.   08.30 น.  4.   08.50 น. 

9.  (O-NET49) A กับ B  วิ Éงออกกําลังกายจากจุดๆ หนึÉงด้วยอัตราเร็วสมํ Éาเสมอ  4  เมตรต่อวินาที และ 6      

     เมตรต่อวนิาทีตามลําดับ  เมืÉอเวลาผ่านไป  50  วินาที  A กับ B  จะอยู่ห่างกันกีÉเมตร 

      1.   100  m                2.   120  m 3.   240   m  4.   360  m 

10.  (O-NET49) ในการทดลองปล่อยถุงทรายให้ตกแบบเสรี  โดยลากแถบกระดาษผ่านเครืÉองเคาะสัญญาณ  

     เวลาทีÉเคาะจุดทุก ๆ  
50
1

   วินาที  จุดบนแถบกระดาษปรากฏดังรูป  ถ้าระยะระหว่าง จุดทีÉ 9  ถึงจุดทีÉ 10  

     ว ัดได้  3.80  เซนติเมตร  และระยะระหวา่งจุดทีÉ 10 ถึงจุดทีÉ 11  ว ัดได้  4.20  เซนติเมตร  ความเร็วเฉลีÉยทีÉ 

     จุดทีÉ 10 จะเป็นกีÉเมตรต่อวินาที   

 

                                                                                                    

         1      2       3      4       5       6         7          8           9         10         11             12 

      1.    1.0    m/s            2.   1.5    m/s 3.   2.0    m/s 4.   2.5    m/s  

11. (O-NET50) เด็กคนหนึÉงเดินไปทางทิศเหนือได้ระยะทาง  300 เมตร จากนั Êนเดินไปทางทิศตะวันออกได้ 

     ระยะทาง  400  เมตร  ใช้เวลาเดินทางทั Êงหมด  500  วินาที  เด็กคนนีÊ เดินทางด้วยอัตราเร็วเฉลีÉยเท่าใด 

       1.    0.2    m/s           2.   1.0    m/s 3.   1.4    m/s 4.   2.0    m/s 

12.  (O-NET51) รถยนต์  A  เริÉมเคลืÉอนทีÉจากหยดุนิÉง  โดยอัตราเร็วเพิÉมขึ Êน  1  เมตรต่อวินาที  ทุก  1  วินาที   

     เมืÉอสิÊนวินาที  5  รถจะมีอัตราเร็วเท่าใด 

       1.    5    m/s             2.   10    m/s 3.   15    m/s  4.   20    m/s 

13. (O-NET51)จากรูปแสดงจุดห่างสมํ ÉาเสมอกันบนแถบกระดาษทีÉผ่านเครืÉองเคาะสัญญาณเวลา  50  ครั Ê 

      ต่อวินาที  ข้อความใดถูกต้องสําหรับการเคลืÉอนทีÉนีÊ 

       

                                                                                                              

        

       1.   ความเร็วเพิÉมขึ Êนสมํ Éาเสมอ  2.   ความเร่งเพิÉมขึ Êนสมํ Éาเสมอ 

       3.   ความเร่งคงตัวและไม่เป็นศูนย ์  4.   ระยะทางเพิÉมขึ Êนสมํ Éาเสมอ 

14.  (O-NET52) รถยนต์คันหนึÉงแล่นด้วยอัตราเร็วคงตัว 20 กิโลเมตรต่อชั Éวโมง ระยะทางทีÉรถยนต์คนนีÊ 

      แล่นได้ในเวลา  6  นาทีเป็นตามข้อใด 

       1.  0.3  กิโลเมตร            2.  2.0  กิโลเมตร  3.  3.3  กิโลเมตร  4.  120  กิโลเมตร 
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15. (O-NET52) เด็กคนหนึÉงวิ Éงเป็นเส้นตรงไปทางขวา  20  เมตร ในเวลา 4 วินาที จากนั Êนก็หันกลับแล้ววิ Éง 

      เป็นเส้นตรงไปทางซ้ายอีก 2 เมตร ในเวลา  1  วินาที ขนาดความเร็วเฉลีÉยของเด็กคนนีÊ เป็นไปตามข้อใด 

       1.  3.5 เมตร/วินาที         2.  3.6  เมตร/วินาที  3.  6.0  เมตร/วินาที  4.  7.0  เมตร/วินาที 

16. (O-NET53) ว ัตถุเคลืÉอนทีÉเป็นเส้นตรง โดยมีตําแหน่งทีÉเวลาต่าง  ๆดังกราฟ  ข้อใดคือการกระจัดของ 

      ว ัตถุ ในช่วงเวลา t = 0 วินาที จนถึง t = 8 วินาที 

       1.  -8   เมตร  

       2.  -4   เมตร 

       3.   0    เมตร  

       4.  +8   เมตร 

17. (O-NET53) ตอนเริÉมต้นวัตถุอยู่ห่างจากจุดอ้างอิงไปทางขวา 4.0 เมตร เมืÉอเวลาผ่านไป 10 วินาทีพบว่า 

      ว ัตถุอยู่ห่างจากจุดอ้างอิงไปทางซ้าย 8.0 เมตร จงหาความเร็วเฉลีÉยของวัตถุนีÊ 

      1.  0.4   เมตรต่อวินาที  2.  0.4   เมตรต่อวินาที ทางซ้าย 

      3.  1.2   เมตรต่อวินาที  4.  1.2   เมตรต่อวินาที ทางซ้าย 

18. (O-NET53) ข้อใดต่อไปนีÊ เป็นการเคลืÉอนทีÉทีÉมีขนาดการกระจัดน้อยทีÉสุด 

      1.  เดินไปทางขวาด้วยอัตราเร็วคงตัว 3 เมตรต่อวินาที เป็นเวลา 4 วินาที 

      2.  เดินไปทางซ้ายด้วยอัตราเร็วคงตัว 4 เมตรต่อวินาที เป็นเวลา 3 วินาที 

      3.  เดินไปทางขวา 10 เมตร แล้วเดินย ้อนกลับมาทางซ้าย 2 เมตร 

      4.  ทั Êงสามข้อ มีขนาดการกระจัดเท่ากันหมด 

19. (O-NET54) รถยนต์คันหนึÉงก ําลังเคลืÉอนทีÉบนถนนตรง  ก ําหนดให้การเคลืÉอนทีÉไปข้างหน้ามีการกระ 

      จัดเป็นค่าบวกและการเคลืÉอนทีÉถอยหลังมีการกระจัดเป็นค่าลบ  ถ้ารถยนต์คันนีÊ มีความเร็วเป็นค่าลบ  

      แต่มีความเร่งเป็นค่าบวก  สภาพการเคลืÉอนทีÉจะเป็นอย่างไร 

      1.  ก ําลังแล่นไปข้างหน้า  แต่ก ําลังเหยียบเบรกเพืÉอให้รถช้าลง       

      2.  ก ําลังแล่นไปข้างหน้า  และกําลังเหยียบคันเร่งเพืÉอให้รถเดินหน้าเร็วขึ Êน 

      3.  ก ําลังแล่นถอยหลัง  แต่ก ําลังเหยียบเบรกเพืÉอให้รถช้าลง      

      4.  ก ําลังแล่นถอยหลัง  และกําลังเหยียบคันเร่งเพืÉอให้รถถอยหลังเร็วขึ Êน 

20. (O-NET54) ว ัตถุหนึÉงเคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมรัศมี  21  เมตร  ครบหนึÉงรอบ  การกระจัดมีค่าเท่าใด 

      1.  0  เมตร                     2.  42  เมตร         3.  84  เมตร   4.  132  เมตร 

21. (O-NET54) หนูตัวหนึÉงวิ Éงรอบสระนํ Ê าเป็นวงกลมทีÉมีเส้นผ่านศูนย์กลาง  14  เมตร  ใช้เวลา  2  นาที 

      ก็ครบรอบพอดี (ก ําหนด π = 22/7) จงพิจารณาข้อความต่อไปนีÊ 

ก.  อัตราเร็วเฉลีÉยของหนูเท่ากับ  0  เมตรต่อวินาที  

ข.  อัตราเร็วเฉลีÉยของหนูเท่ากับ  22  เมตรต่อวินาที 

ค.  ขณะวิ Éงได้ครึÉ งรอบจะได้การกระจัดเท่ากับ  14  เมตร  

ง.  ขณะวิ Éงได้  1/4  รอบจะได้การกระจัดประมาณ  9.9  เมตร 

     ข้อความใดถกูต้อง 

      1.  ค  และ  ง         2.  ข  ค  และ  ง  3.  ก  ค  และ  ง 4.  ถูกทุกข้อ 
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22.  ว ัตถุทีÉก ําลังเคลืÉอนทีÉด้วยความเร่งมีลักษณะอย่างไร 

     1.  ช้าลงกําลังจะหยุด                 2.  ก ําลังเคลืÉอนทีÉเร็วขึ Êน 

     2.  ก ําลังเคลืÉอนทีÉบนทางโค้ง 4.   ถูกทุกข้อ 

23.  ว ัตถุต่อไปนีÊ ทีÉก ําลังเคลืÉอนโดยไม่มีความเร่ง 

     1.  จรวดกําลังเคลืÉอนทีÉไปในแนวดิÉงด้วยความเร็วคงทีÉในสนามโน้มถ่วง 

     2.  รถยนต์แล่นด้วยอัตราเร็วสมํ Éาเสมอในทางโค้ง 

     3.  รถยนต์ก ําลังถอยหลังเข้าจอดในโรงรถ 

     4.  ขนนกกําลังปลิวลงมาในแนวดิÉง 

24.  รถจักรยานยนต์คันหนึÉงจากเปลีÉยนความเร็ว  36 กิโลกรัมต่อชั Éวโมง ไปเป็น  72 กิโลเมตรต่อชั Éวโมง   

     ในเวลา  5 วินาที  จงหาความเร่งเฉลีÉยในการเปลีÉยนแปลงความเร็วของรถจักรยานยนต์นีÊ 

      1 .  2.0   m/s²                    2 .  6.0  m/s²                  3 .  7.2  m/s²                      4 .  21.6  m/s² 

25.  แถบกระดาษรูปใดน่าจะเกิดจากการตกอย่างอิสระของถุงทราย 

 
26.  (O-NET49) ถ้าปล่อยให้ก้อนหินตกลงจากยอดตึกสู่พืÊน  การเคลืÉอนทีÉของก้อนหินก่อนกระทบพืÊนจะ 

      เป็นตามข้อใด  ถ้าไม่คิดแรงตา้นของอากาศ 

      1.   ความเร็วคงทีÉ  2.   ความเร็วเพิÉมขึ Êนแล้วลดลง 

      3.   ความเร็วลดลงอย่างสมํ Éาเสมอ  4.   ความเร็วเพิÉมขึ Êนอย่างสมํ Éาเสมอ 

27.  (O-NET49) โยนลูกบอลขึÊนในแนวดิÉงด้วยความเร็วต้น  4.9  เมตรต่อวินาที  นานเท่าใดลูกบอลจึงจะ 

     เคลืÉอนทีÉไปถึงจุดสูงสุด (g = 9.8 m/s2) 

      1.    0.5   วินาที                    2.   1.0  วินาที  3.   1.5  วินาที  4.   2.0  วินาที 

28. (O-NET50) รถยนต์คันหนึÉงเคลืÉอนทีÉจากหยุดนิÉงไปบนเส้นทางตรง  เวลาผ่านไป  4  วินาที  มีความเร็ว 

      เป็น  8  เมตรต่อวินาที  ถ้าอัตราเร็วเพิÉมขึ Êนอย่างสมํ Éาเสมอ  รถยนต์คันนีÊ มีความเร่งเท่าใด 

      1.    2    m/s2                              2.   4   m/s2  3.   12    m/s2  4.   14    m/s2  

29. (O-NET51) ถ้าปล่อยให้ว ัตถุตกลงในแนวดิÉงอย่างเสรี  หากวัตถุนั ÊนตกกระทบพืÊนดินในเวลา  5  วินาที   

       ถามว่าว ัตถุกระทบดินด้วยความเร็วเท่ากับกีÉเมตรต่อวินาที 

      1.    4.9    m/s                            2.   9.8    m/s  3.   39    m/s  4.   49    m/s 

30. (O-NET51) เมืÉออยู่บนดวงจันทร์ชั Éงนํ Ê าหนักของวัตถุทีÉมีมวล 10 กิโลกรัมได้ 16 นิวตัน ถ้าปล่อยให้ว ัตถุ 

      ตกทีÉบนผิวดวงจันทร์  ว ัตถุจะมีความเร่งเท่าใด 

      1.  1.6  m/s2                               2.   3.2  m/s2  3. 6.4 m/s2  4. 9.6 m/s2 
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31. (O-NET52) ข้อใดต่อไปนีÊไม่ไดท้ําให้การเคลืÉอนทีÉของวัตถุเป็นการตกแบบเสรี ก ําหนดให้ การเคลืÉอนทีÉ 

      ทุกข้อไม่คิดแรงต้านอากาศ 

      1.  โยนก้อนหินขึ ÊนไปในแนวดิÉง 

      2.  ปล่อยลูกกอล์ฟจากยอดตึกให้ตกลงมาในแนวดิÉง 

      3.  ยิงลูกปืนจากยอดหน้าผาออกไปในแนวระดับ 

      4.  ผูกถุงทรายเข้ากบัสปริงในแนวดิÉงซึÉงตึงไว้กับเพดาน ดันถุงทราบขึ Êนแล้วปล่อย 

32. (O-NET52) ว ัตถุ  A  มีมวล  10  กิโลกรัม วางอยู่นิÉงบนพืÊน ส่วนวัตถุ  B  ซึÉงมีมวลเท่ากัน ก ําลังตกลง 

      สู่พืÊนโลก ถ้าไม่คิดแรงต้านของอากาศ  และกําหนดให้ทั Êง  A  และ B  อยู่ในบริเวณทีÉขนาดสนามโน้ม 

      ถ่วงของโลกเท่ากับ  9.8  นิวตัน/กิโลกรัม ข้อใดต่อไปนีÊไม่ถูกต้อง 

      1.  ว ัตถุทั Êงสองมีนํ Ê าหนักเท่ากัน 

      2.  ว ัตถุทั Êงสองมีอัตราเร่งในแนวดิÉงเท่ากัน คือ 9.8 เมตร/วินาที 
2
   

      3.  แรงโน้มถ่วงของโลกทีÉกระทําต่อวัตถุ  A  มีขนาดเท่ากับ 98  นิวตัน   

      4.  แรงโน้มถ่วงของโลกทีÉกระทําต่อวัตถุ  B  มีขนาดเท่ากับ 98  นิวตัน   

33. (O-NET52) การเคลืÉอนทีÉของข้อใดต่อไปนีÊ ทีÉความเร่งของวัตถุเป็นศูนย์ 

      1.  การเคลืÉอนทีÉแบบวงกลมด้วยอัตราเร็วคงตัว 

      2.  การตกลงตรง ๆ ในแนวดิÉงโดยไม่มีแรงต้านอากาศ 

      3.  การเคลืÉอนทีÉเป็นเส้นตรงในแนวระดับด้วยอัตราเร็วคงตัว 

      4.  การไถลลงเป็นเส้นตรงบนพืÊนเอียงลืÉนทีÉไม่มีแรงเสียดทาน 

34. (O-NET53) ข้อใดทีÉว ัตถุมีความเร่งไปทางซ้าย 

     1. ว ัตถุเคลืÉอนทีÉไปทางขวาแล้วเคลืÉอนทีÉเร็วขึ Êน  2.  ว ัตถุเคลืÉอนทีÉไปทางขวาแล้วเคลืÉอนทีÉช้าลง 

     3. ว ัตถุเคลืÉอนทีÉไปทางซ้ายแล้วเคลืÉอนทีÉช้าลง  4.  ว ัตถุเคลืÉอนทีÉไปทางซ้ายแล้วหยุด 

35. (O-NET54) ปล่อยวัตถุให้ตกลงมาในแนวดิÉง  เมืÉอเวลาผ่านไป  4  วินาที  ว ัตถุมีความเร่งเท่าใด 

     1.   9.8   เมตรต่อวินาที
2
  2.  19.6   เมตรต่อวินาที

2
 

     3.  29.4  เมตรต่อวินาที
2
  4.  39.2   เมตรต่อวินาที

2
 

36. เมืÉอไม่มีแรงต้านการเคลืÉอนทีÉใด ๆ การเคลืÉอนทีÉของวัตถุแบบโพรเจกไทล์มีปริมาณใดบ้างมีค่าคงทีÉ 

    ก. ความเร็ว              ข. ความเร่ง             ค.แรง  ข้อทีÉถูกต้องคือข้อใด    

    1. ก, ข                            2.  ข, ค                  3.  ก, ค                   4. ก, ข และ ค 

37.จากรูป ว ัตถุ A ถูกปล่อยตกจากทีÉสูง h  ขณะเดียวกัน ว ัตถุ  B ก็ถูกปาออกไปในแนวราบ ด้วยความเร็วต้น  

    u  เมตร / วินาที ข้อสรุปข้อใดเป็นจริง เมืÉอว ัตถุทั Êง สองตกถึงพืÊน 

    1.  A ตกด้วยความเร็วเท่ากับ B 

    2.  A ตกถึงพืÊนพร้อมๆกับ B 

    3.  A มีการกระจัดเท่ากับ B 

    4.  มีข้อเป็นจริงมากกว่า 1 ข้อ 

 



6 

 

 

38. ลูกฟุตบอลถูกเตะขึ Êนจากจุด A  ลอยขึ Êนไปในอากาศ ไปตกทีÉจุด E ดังรูป โดย B และ D อยู่แนวระดับ 

    เดียวกัน และจุด C  เป็นจุดสูงสุด ข้อใดสรุปได้ถูกต้อง 

    1.  ความเร็วทีÉจุดสูงสุด (C) ของลูกฟุตบอลเท่ากับศูนย์ 

    2.  ทีÉต ําแหน่ง B และ D  ลูกฟุตบอลมีความเร็วเท่ากัน 

    3.  ทุกตําแหน่งของการเคลืÉอนทีÉ ลูกฟุตบอลมีความเร่งคงทีÉเท่ากันหมด 

    4.  ถูกทั Êง   3   ข้อ 

39. ยิงลูกปืนด้วยขนาดความเร็วทีÉน้อยทีÉสุด 10 m/s  จากขอบโต๊ะด้านหนึÉงพบว่าลูกปืนตกเฉียงขอบโต๊ะอีก 

    ด้านหนึÉงพอดี จงหาความกว้างของโต๊ะ ก ําหนดให้ สนามความโน้มถ่วงของโลกเป็น  10 2/ sm  

     1.    7    m 

     2.   10   m 

     3.   14   m 

     4.   17   m 

40. ขว้างว ัตถุแบบ Projectile  ได้ระยะไกลสุด 100 m  ถ้าดีดวัตถุขึ ÊนไปในแนวดิÉงด้วยค่า อัตราเร็วต้น 

     เดียวกันจะได้ระยะสูงสุดเท่าใด 

     1.    100  m                       2.  50  m                        3.   40   m                       4.  25  m 

41. (O-NET49) การเคลืÉอนทีÉแบบโพรเจกไทล ์เมืÉอว ัตถุเคลืÉอนทีÉขึ Êนไปถึงตําแหน่งสูงสุด อัตราเร็วของวัตถุ 

    จะเป็นอย่างไร  

     1.  มีค่าเป็นศูนย ์                                                        2.  มีอัตราเร็วแนวราบเป็นศูนย ์        

     3.  มีค่าเท่ากับอัตราเร็วแนวราบเมืÉอเริÉมเคลืÉอนทีÉ       4.  มีค่าเท่ากับอัตราเร็วเมืÉอเริÉมเคลืÉอนทีÉ  

42. (O-NET50) ยิงว ัตถุจากหน้าผาออกไปในแนวระดับ ปริมาณใดของวัตถุมีค่าคงทีÉ 

                                 
     1.  อัตราเร็ว                                                                2.  ความเร็ว 

     3.  ความเร็วในแนวดิÉง                                                4.  ความเร็วในแนวระดับ 

43. (O-NET51) ว ัตุทีÉเคลืÉนทีÉแบบโพรเจกไทล์ขณะทีÉว ัตุอยู่ทีÉจุดสูงสุด  ข้อใดต่อไปนีÊถูกต้อง 

     1.  ความเร็วของวัตถุมีค่าเป็นศูนย์                             2.  ความเร่งของวัตถุมีค่าเป็นศูนย์ 

     3.  ความเร็วของวัตถุในแนวดิÉงมีค่าเป็นศูนย์             4.  ความเร็วของวัตถุในแนวราบมีค่าเป็นศูนย์ 

44. (O-NET54) ข้อใดใกล้เคียงกับการเคลืÉอนทีÉแบบโพรเจกไทล์มากทีÉสุด 

     1.  เครืÉองบินขณะบินขึÊนจากสนามบิน  2.  เด็กเล่นไม้ลืÉน 

     3.  ลูกเทนนิสทีÉถูกตีออกไปข้างหน้า  4.  เครืÉองบินขณะร่อนลง 
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45. (O-NET52) การเตะลูกบอลอกไป ทําให้ลูกบอลเคลืÉอนทีÉแบบโพรเจกไทล์ ดังรูป และกําหนดให้ทิศขึ Êน 

      เป็นบวก กราฟในข้อใดต่อไปนีÊบรรยายความเร่งในแนวดิÉงของลูกบอลได้ถูกต้อง ถ้าไม่คิดแรงต้าน 

      อากาศ 

        

 

 

 

 

 

 

 

46. (O-NET53) ยิงลูกปืนออกไปในแนวระดับ ทําให้ลูกปืนเคลืÉอนทีÉแบบโพรเจกไทล์ ตอนทีÉลูกปืนกําลังจะ 

      กระทบพืÊน ข้อใดถูกต้องทีÉสุด (ไม่ต้องคิดแรงต้านอากาศ) 

      1.  ความเร็วในแนวระดับเป็นศูนย ์

      2.  ความเร็วในแนวระดับเท่ากับความเร็วตอนต้นทีÉลูกปืนถูกยิงออกมา 

      3.  ความเร็วในแนวระดับมีขนาดมากกว่าตอนทีÉถูกยิงออกมา 

      4.  ความเร็วในแนวระดับมีขนาดน้อยกว่าตอนทีÉถูกยิงออกมาแต่ไม่เป็นศูนย์ 

47. (O-NET49) รถไต่ถังเคลืÉอนทีÉด้วยอัตราเร็วสมํ Éาเสมอและวิ Éงครบรอบได้ 5 รอบในเวลา 2 วินาที หากคิด 

     ในแง่ความถีÉของการเคลืÉอนทีÉ ความถีÉจะเป็นเท่าใด  

       1.  2.5  Hz                  2. 1.5  Hz                   3. 0.5  Hz                   4.   0.4  Hz  

48. (O-NET50) เหวีÉยงจุกยางให้เคลืÉอนทีÉเป็นแนววงกลมในระนาบระดับศีรษะ 20 รอบใช้เวลา 5 วินาที  

     จุกยางเคลืÉอนทีÉด้วยความเร็วเท่าใด 

     1.   0.25  รอบ/วินาที                                      2.   4   รอบ/วินาที 

     3.    5   รอบ/วินาที                                         4.  10  รอบ/วินาที 

49. (O-NET50) การเคลืÉอนทีÉใดทีÉแรงลัพธ์ทีÉกระทําต่อวตัถุมีทิศตั ÊงฉากกับทิศของการเคลืÉอนทีÉตลอดเวลา 

    1. การเคลืÉอนทีÉในแนวตรง                                         2. การเคลืÉอนทีÉแบบวงกลมด้วยอัตราเร็วคงทีÉ 

    3. การเคลืÉอนทีÉแบบโปรเจคไทล์                                4. การเคลืÉอนทีÉแบบฮาร์มอนิกอย่างง่าย 

50. (O-NET52) ผูกว ัตถุด้วยเชือกแล้วเหวีÉยงให้เคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมในแนวระนาบดิÉง ขณะทีÉว ัตถุเคลืÉอนทีÉ 

      มาถึงตําแหน่งสูงสุดของวงกลม ดังแสดงในรูป แรงชนิดใดในข้อต่อไปนีÊ ทีÉท ําน้าทีÉเป็นแรงสู่ศูนย์กลาง 

      1.  แรงดึงเชือก     

      2.  นํ Ê าหนักของวัตถุ 

      3.  แรงดึงเชือกบวกกับนํ Ê าหนักของวัตถุ 

      4.  ทีÉต ําแหน่งนั Êน แรงสู่ศูนย์กลางเป็นศูนย์ 
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51. (O-NET53) ผูกเชือกเข้ากับจุกยาง แล้วเหวีÉยงให้จุกยางเคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมในแนวระดับเหนือศีรษะ 

      ด้วยอัตราเร็วคงตัว ข้อใดถูกต้อง 

      1.  จุกยางมีความเร็วคงตัว 

      2.  จุกยางมีความเร่งเป็นศูนย ์

      3.  แรงทีÉกระทําต่อจุกยางมีทิศเข้าสู่ศูนย์กลางวงกลม 

      4.  แรงทีÉกระทําต่อจุกยางมีทิศเดียวกับความเร็วของจุกยาง 

52. มวลก้อนหนึÉงเคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมรัศมี 1 หน่วยในแนวราบ จะสรุปได้ว่าข้อความต่อไปนีÊข้อใด 

      ไม่เป็นจริง 

     1.  ขนาดของความเร็วเฉลีÉยของวัตถุมีค่าคงทีÉ 

     2.  ขนาดของคามเร็วทีÉเวลาใดๆ ของวัตถุมีค่าคงทีÉ 

     3.  ความเร็วเชิงมุมทีÉเวลาใดๆ ของวัตถุจะต้องคงทีÉ 

     4.  ความเร็วทีÉเวลาใด ๆ ของวัตถุจะต้องคงทีÉ 

53. ถ้าการเคลืÉอนทีÉเป็นวงกลมด้วยอัตราเร็วสมํ ÉาเสมอของวัตถุชิÊนหนึÉงมีรัศมีลดลงเป็น 
ଵ
ଶ

  เท่า  โดยอัตราเร็ว 

     ย ังคงเท่าเดิม  จะต้องใช้แรงเข้าสู่ศูนย์กลางตามข้อใด 

     1. เท่ากับครึÉ งหนึÉงของค่าเดิม                      2. เท่าเดิม 

     3. เพิÉมขึ Êนเป็น  2  เท่า                                 4. เพิÉมขึ Êนเป็น 4  เท่า 

54. ถ้าดาวเทียมโคจรรอบโลกเป็นวงกลมด้วยอัตราเร็วคงทีÉ พิจารณาข้อความต่อไปนีÊ 

     ก.  ขนาดความเร่งของดาวเทียมมีค่าคงทีÉ 

     ข.  ดาวเทียมมีทิศของความเร่งสู่จุดศูนย์กลางโลกเสมอ 

     ค.  เวลาทีÉดาวเทียมเคลืÉอนทีÉครบรอบคงทีÉ 

     ง.  โลกมีแรงกระทําต่อดาวเทียมมากว่าแรงทีÉดาวเทียมกระทําต่อโลก 

     จ.  ดาวเทียมอยู่นอกสนามโน้มถ่วงของโลก 

     ค ําตอบทีÉถูกต้องคือ 

     1.  ข้อ ก, ค                      2.  ข้อ  ข, ง                    3. ข้อ ก, ข, ค                  4. ข้อ ค, ง, จ 
 

55. (O-NET49) นอตขนาดเล็กผูกด้วยสายเอ็นแขวนไว้ให้สายยาว L ซึÉงสามารถเปลีÉยนให้มีค่าต่าง ๆ ได้  

      คาบของการแกว่ง T ของนอตจะขึ Êนกับความยาว L อย่างไร 

        1.   T2 เป็นปฏิภาคโดยตรงกับ L          

        2.   T เป็นปฏิภาคโดยตรงกับ L           

        3.   T2 เป็นปฏิภาคโดยตรงกับ L2        

        4.    เป็นปฏิภาคโดยตรงกับ L   
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56. (O-NET51) การทดลองเรืÉองการเคลืÉอนทีÉแบบฮาร์มอนิกอย่างง่าย  ถ้าให้ลูกตุ้มเคลืÉอนทีÉจาก A ไป B  

      ไป C  แล้วไป B ดังรูปใช้เวลา 3 วินาทีคาบของการเคลืÉอนทีÉมีค่าเท่าใด 

       1.   2  s       

       2.   3  s 

       3.   4  s 

       4.   5  s 
 

57. (O-NET51) ข้อความใดถูกต้องเกีÉยวกับคาบของลูกตุ้มอย่างง่าย 

      1. ไม่ขึ Êนกับความยาวเชือก                2.  ไม่ขึ Êนกับมวลของลูกตุ้ม 

      3. ไม่ขึ Êนกับแรงโน้มถ่วงของโลก            4.  มีคาบเท่าเดิมถ้าไปแกว่งบนดวงจันทร์ 

58. (O-NET52) ข้อใดต่อไปนีÊ ไม่ได้ทําให้ว ัตถุมีการเคลืÉอนทีÉแบบฮาร์มอนิกอย่างง่าย 

      1.  แขวนลูกตุ้มด้วยเชือกในแนวดิÉง ผลักลูกตุ้มให้แกว่งเป็นวงกลม โดยเส้นเชือกทํามุมคงตัวกับ 

           แนวดิÉง 

      2.  แขวนลูกตุ้มด้วยเชือกในแนวดิÉงดึงลูกตุ้มออกมาจนเชือกทํามุมกับแนวดิÉงเล็กน้อยแล้วปล่อยมือ 

      3.  ผูกว ัตถุกับปลายสปริงในแนวระดับ ตรึงอีกด้านของปลายสปริงไว้ ดึงว ัตถุให้สปริงยืดออก 

           เล็กน้อย แล้วปล่อยมือ 

      4.  ผูกวตัถุกับปลายสปริงในแนวดิÉง ตรึงอีกด้านของปลายสปริงไว้ ดึงว ัตถุให้สปริงยืดออก 

           เล็กน้อย แล้วปล่อยมือ 

59. (O-NET53) ลูกตุ้มนาฬิกาแกว่งแบบฮาร์มอนิกอย่างง่าย พบว่าผ่านจุดตํ Éาสุด ทุกๆ 2.1 วินาทีความถีÉของ 

      การแกว่งของลูกตุ้มนีÊ เป็นไปตามข้อใด 

      1.  0.24  เฮิรตซ ์ 

      2.  0.48  เฮิรตซ ์

      3.  2.1   เฮิรตซ ์ 

      4.  4.2   เฮิรตซ ์

60.  (O-NET54) ลูกตุ้มนาฬิกากําลังแกว่งกลับไปกลับมาฮาร์มอนิกอย่างง่าย  ทีÉต ําแหน่งตํ Éาสุดของการแกว่ง 

     ลูกตุ้มนาฬิกามีสภาพการเคลืÉอนทีÉเป็นอย่างไร 

     1. ความเร็วสูงสุด  ความเร่งสูงสุด                  2.  ความเร็วตํ Éาสุด  ความเร่งสูงสุด 

     3. ความเร็วสูงสุด  ความเร่งตํ Éาสุด                   4.  ความเร็วตํ Éาสุด  ความเร่งตํ Éาสุด 

61. O-Net 56 ข้อใดเป็นปริมาณเวกเตอร์ 

1. ลูกบอลมีมวล 500 กรัม 

2. อุณหภูมิของอากาศวันนีÊ เท่ากับ 27 องศาเซลเซียส 

3. สนามทีÉใช้แข่งขันเปตองกว้าง 3 เมตรยาว 8 เมตร 

4. รถไฟแล่นไปทางทิศตะวันออกด้วยความเร็ว 70 กิโลเมตรต่อชั Éวโมง 
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62. O-Net 56 พิจารณาข้อความต่อไปนีÊแล้วตอบคําถาม 

ก. รถวิ Éงลงจากเนินเขาด้วยความเร็วคงทีÉ 

ข. รถยนต์ลดความเร็วเพืÉอให้คนข้ามถนน 

ค. รถโดยสารจอดนิÉงเพืÉอรอรับผู ้โดยสาร 

ข้อความใดไม่เกิดความเร่ง 

1. ข้อ ก เท่านั Êน  2. ข้อ ข เท่านั Êน 

3. ข้อ ก และข้อ ค  4. ข้อ ข และ ข้อ ค 

63.  O-Net 56 เด็กนักเรียนคนหนึÉงเดินจากตําแหน่ง A ไปย ังตําแหน่ง B และตําแหน่ง C ดังภาพ 

       ในเวลา 4 นาที 

 

 

 

 

 

 

จากภาพจงคํานวณหา ก. อัตราเร็วเฉลีÉย  ข. ความเร็วเฉลีÉย 

1.   3.00 m/s  2.  1.50 m/s    3.  1.00 m/s  

4.   0.75 m/s  5.  0.50 m/s    6.   0.25 m/s 

64. O-Net 56  

 

 

 

แรงลัพธ์ทีÉกระทําต่อวัตถุมีค่ากีÉนิวตันและวัตถุเคลืÉอนทีÉไปในทิศทางใด 

1.  3                                                  2.  3  

             3.  21                                                 4.  21  

 

65. O-Net 56 ข้อใดเป็นการลดแรงเสียทาน 

1. ลวดลายของยางรถยนต ์  2. นํ Ê ามันหล่อลืÉนในเครืÉองจักร 

3. การทํางานของเบรกจักรยาน  4. การออกแบบพืÊนรองเท้ากีฬาทีÉมีปุ ่ ม 

66.  ถ้าปล่อยให้ว ัตถุตกอย่างเสรี โดยไม่คิดแรงต้านอากาศ ข้อใดกล่าวถูกต้อง (O-Net 57) 

1.  ความเร่งของวตัถุจะเพิÉมขึ Êนด้วยอัตราคงตัว 

2.  หลังจากปล่อยวัตถุแล้ว แรงทีÉกระทําต่อวัตถุมีค่าเป็นศูนย์ 

3.  ความเร็วของวัตถุเพิÉมขึ Êนแต่ไปคงตัวทีÉค่าๆหนึÉง 

4.  ระยะทางทีÉวตัถุเคลืÉอนทีÉได้ในแต่ละช่วงวินาที เพิÉมขึ ÊนตามเวลาทีÉผ่านไป 

5.  ว ัตถุมีความเร่งเป็นศูนย์ 
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67. ข้อใดมีขนาดของการกระจัดมากทีÉสุด(O-Net 57) 

1.  ว่ายนํ Ê าไปและกลับในสระว่ายนํ Ê ากว ้าง 50 เมตร 

2.  เดินรอบสระนํ Ê ารูปวงกลมรัศมี 7 เมตร 1 รอบ 

3.  วิ Éงรอบสนามรูปวงกลมรัศมี 14 เมตร ครึÉ งรอบ 

4.  เดินไปทางทิศเหนือ 12 เมตร แล้วเลี Êยวไปทางทิศตะวันออก 16 เมตร 

5.  โยนวัตถุขึ ÊนในแนวดิÉง ขึ Êนไปได้สูงสุด 30 เมตรและตกลงมาค้างยอดไม้สูงจากพืÊน 15 เมตร 

68. ขณะยืนอยู่บนพืÊนราบนักเรียนขว้างว ัตถุขึ Êนฟ้าด้วยมุม 45 องศากับพืÊน ทําให้อตัราเร็วต้นในแนวราบและ 

      แนวดิÉงมีค่าเท่ากัน สมมุติเท่ากับ u เมตรต่อวินาที หลังจากขว้างแล้ว  2  วินาทีว ัตถุขึ Êนไปตําแหน่งสูงสุด  

      ว ัตถุจะไปตกไกลจากตําแหน่งทีÉขว ้างเป็นระยะทางกีÉเมตร (O-Net 57) 

1.  4u  2.  8u 

3.  2u cos 45๐  4.  4u cos 45๐ 

5.  8u cos 45๐ 

69.   คาบการเคลืÉอนทีÉของโลกรอบดวงอาทิตย์มีค่าประมาณเท่าใด (O-Net 57) 

1.   24  ชั Éวโมง  2.   365 ว ัน 

3.   24  เฮิรตซ ์  4.   365  เฮิรตซ ์

5.   
ଵ
ଷ଺ହ

  เฮิรตซ ์

70. สปริงยาว 10 เซนติเมตร  ถูกแขวนไว้ในแนวดิÉง นํามวลก้อนหนึÉงมาถ่วงไว้ทีÉปลายด้านล่างทําให้ 

      สปริงยาวขึ Êนอีก 1 เซนติเมตร  หลังจากนั Êนดึงมวลก้อนดังกล่าวลงมาอีก 2 เซนติเมตร แล้วปล่อยมือ  

      แอมพลิจูดการสั Éนจะมีค่าเท่าใด(O-Net 57) 

1.  1   เซนติเมตร   2.  2   เซนติเมตร 

3.  3   เซนติเมตร  4.  4   เซนติเมตร 

5. 13  เซนติเมตร 

71. O-Net 58 รถยนต์ก ําลังแล่นด้วยความเร็ว 72 กิโลเมตรต่อชั ÉวโมงการเหยียบเบรกทีÉทําให้รถหยุดได้ 

      ในเวลา 10 วินาทีทําให้เกิดความเร่งเท่าใด 

              1. 0.5  เมตรต่อวินาที2  2. – 0.5 เมตรต่อวินาที2 

              3. 2.0  เมตรต่อวินาที2  4.– 2.0 เมตรต่อวินาที2 

              5. -7.2 เมตรต่อวินาที2 

72. ในขณะทีÉแผ่นซีดีก ําลังหมุน ตําแหน่งทีÉรัศมี 2.0 cm จะมีอัตราเร็วเป็นกีÉเท่าของตําแหน่งทีÉรัศมี 4.0 cm  

      (O-Net 59) 

1.  0.25  เท่า  2.  0.50  เท่า 

3.  1       เท่า  4.  2       เท่า 

5.  4       เท่า 

 



12 

 

 

73. ใช้มือดึงแถบกระดาษผ่านเครืÉองเคาะสัญญาณ ถ้าต้องการคํานวณหาความเร่งเฉลีÉยระหว่างจุดทีÉ 5 และ  

       จุดทีÉ 10 นักเรียนจะต้องทราบข้อมูลตําแหน่งอย่างน้อยทีÉสุดทีÉจุดใดบ้างจึงจะเพียงพอต่อการคํานวณ    

        (O-Net 59) 

1.  จุดทีÉ  5  และ 10   2.  จุดทีÉ  4, 5, 9 และ  10 

3.  จุดทีÉ  5, 6, 10 และ 11   4.  จุดทีÉ  4, 6, 9 และ 11 

5.  จุดทีÉ  4, 5, 6, 9, 10 และ 11 

74.  ดีดก้อนยางลบออกไปในแนวราบจากขอบโต๊ะ ก้อนยางลบเคลืÉอนทีÉแบบโพรเจกไทล์ และไปตกไกล 

       จากขาโต๊ะ 2  เมตรถ้าต้องการให้ไปตกไกลจากขาโต๊ะ 4 เมตร จะต้องดีดให้อัตราเร็วในแนวราบเป็น 

       กีÉเท่าของของเดิม (O-Net 59) 

1.  0.5  เท่า    2.  1     เท่า 

3. 2  เท่า    4.  2    เท่า 

5.  4    เท่า 

75. ทิศของแรงทีÉทําให้เกิดการเคลืÉอนทีÉแบบวงกลมด้วยอัตราเร็วคงตัวและทิศของความเร็วขณะหนึÉง 

      ของวัตถุทีÉก ําลังเคลืÉอนทีÉในลักษณะดังกล่าวสัมพันธ์กันอย่างไร (O-Net 59) 

1.  แรงมีทิศสู่ศูนย์กลาง   ความเร็วมีทิศตั Êงฉากกับแรง 

2.  แรงมีทิศสู่ศูนย์กลาง   ความเร็วมีทิศขนานกับรัศมีวงกลม 

3.  แรงมีทิศหนีศูนย์กลาง   ความเร็วมีทิศตั Êงฉากกับแรง 

4.  แรงมีทิศหนีศูนย์กลาง   ความเร็วมีทิศเดียวกับแรง 

5.  แรงมีทิศหนีศูนย์กลาง   ความเร็วมีทิศตรงข้ามกับแรง 

76. ในขณะทีÉมวลติดปลายสปริงกําลังสั Éนและระบบมีพลังงานรวมลดลง เราจะสังเกตเห็นการเปลีÉยนแปลง 

       อย่างไร (O-Net 59) 

1.  แอมพลิจูดคงทีÉ    ความถีÉลดลง   2.  แอมพลิจูดคงทีÉ    ความถีÉเพิÉมขึ Êน 

3.  แอมพลิจูดลดลง   ความถีÉลดลง   4.  แอมพลิจูดลดลง    ความถีÉคงทีÉ 

5.  แอมพลิจูดและความถีÉไม่เปลีÉยนแปลง แต่มีปริมาณอืÉนทีÉเปลีÉยนแปลง 

 


